

利用网络刷单骗钱 “小鱼”牵出特大案

全国首例全链条打击的特大网络诈骗案提起公诉

本报记者 许梅 通讯员 若余

关于刷信誉的风险,大家能想到的,顶多就是被网络交易平台监控到,对店铺进行降级、扣分处理。但其实,风险远不止这些。

诸暨的几位网店老板为了提高店铺关注度找到了人刷信誉,结果信誉没提升,却被人用钓鱼软件骗走了数千元。更没想到的是,这条“小鱼”还牵连着一条网上诈骗产业链。近日,这一由最高检、公安部联合督办,涉案人员达200余名、涉及被害人千余人、涉案金额近千万的钓鱼软件刷单特大网络诈骗案被诸暨市人民检察院提起公诉(本报曾于2016年7月20日作过报道)。

小李是诸暨市大唐镇一家网店店主,去年4月,为了提升店铺信誉,她在网上联系了职业刷单手李某,让其在店铺内刷6300元商品。本来,小李觉得按照“规定动作”操作后,6300元钱应该在第二天就转回自己账号上,但第二天钱并没有到。小李又等了几天,钱还是没到,而且联系不上对方,顿时觉得自己被骗了,赶紧报警。

无独有偶,同一时间,诸暨的另一名网店店主阮某也在找人刷单时被

骗走5000元。

钱是怎样被骗走的?通过一系列侦查手段,刷单手李某被揪了出来。李某交代,因为他在网店卖家操作刷单前先在自已电脑上启动了钓鱼软件,并输入自己的账号和预设金额,所以当卖家按下付款键时就跳转到了一个假的网银支付页面。于是,原本要“回流”到卖家账户的钱就进了李某的口袋。

顺着李某这一线索,检察机关提前介入并引导侦查取证,公安机关陆续抓获了出售该款钓鱼软件的吴某等人和开发该钓鱼软件的林某等人,并由此挖出了利用钓鱼软件刷单进行网络诈骗的完整作案链条。

原来,吴某从林某那里获得经营代理权后,在网上销售该软件,并教授购买者使用软件进行刷单诈骗。这个软件每个月都要“升级”,购买者要输入新账号和密码后才能“钓鱼”,吴某由此每个月都能从三四百个下家手里收取每个账号500元的使用费,并把一部分作为份子钱分给林某。

经进一步侦查,警方查出本案涉及钓鱼软件制作者、销售者10余人,软件售后、推广QQ群组10余个,诈骗用网络账号数万个,涉及被害人千余人。目前,林某、吴某等10余名犯罪嫌疑人已因涉嫌传授犯罪方法罪被提起公诉,李某等实施诈骗活动的200余名犯罪嫌疑人则因涉嫌诈骗罪被提起公诉。至此,这一全国首例全链条打击的特大网络诈骗案进入审判阶段。

警车当起救护车 晕倒男孩得救治

本报记者 陈佳妮 通讯员 包志林

清明小长假已经结束,不过这件暖心的事儿还在兰溪当地群众间口口相传。

4月3日上午,家住金华的一名男孩,跟随奶奶和妈妈来兰溪扫墓。早上8点40分左右,班车刚到兰溪,男孩身体突然不适晕了过去。

男孩的家人赶紧拨打120求救,但正值路面通行高峰时期,救护车在路上“飞”不起来。就在焦急等待的时候,家人看到了兰溪巡特警大队的民警在车站巡逻,赶紧向民警求助。

当班民警邱俊翔立即决定留2名队员继续在岗负责巡逻和疏散围观群众,其余几人参与救援。

由于车站过道狭小,民警们只好一前一后地接力,小心翼翼地将男孩运送到车站门口,在外等候的民警接过男孩,迅速将其抱上警车送往医院。

10分钟后,男孩被顺利送进医院急诊室。经医生检查,男孩只是中暑,身体并无大碍。民警看到男孩无恙,悄悄离开医院回到岗位上继续执勤。



险! 楼上起大火 楼下在困觉

本报记者 陈立波 通讯员 汪海城

昨天上午8时16分,杭州石祥路182号一幢3层的农民自建房突然起火。接警后,杭州消防支队立即调派半山、大关2个中队前往处置。

消防官兵赶到现场时,3楼位置已经全面过火,滚滚浓烟不断从窗口冒出。在进行内攻的同时,消防人员对2楼的房间进行地毯式搜寻,发现1名正在房间内熟睡的人员,迅速将其疏散到安全区域。约30分钟,现场明火被彻底扑灭,火灾没有造成人员伤亡。

经初步调查,火灾因出租房内小孩玩火引起,消防部门正在进一步调查核实中。

没有这群民警叔叔,孤单的龙龙该在哪儿

再见到他们,龙龙用手语比出了“谢谢”

本报记者 陈佳妮 通讯员 林感 王慧芬

清明小长假结束后,江山市公安局禁毒大队的民警再次来到龙龙(化名)就读的特殊学校,向班主任了解龙龙近期的表现情况。

临走前,民警将买来的水果递给龙龙。龙龙笑着伸出双手,比出了“点赞”的手势,拇指弯了两下。民警心里明白,这是龙龙在用手语和他说“谢谢”。

自从龙龙的父母先后因为贩毒和吸毒被抓,这个9岁的聋哑孩子就成了江山禁毒民警们的牵挂。

父母吸贩毒被抓 聋哑孩子咋办

龙龙的母亲姚某,贵州人,16岁离家到江山市打工。工作期间,姚某遇见了江山本地人郑某,两人情投意合很快结为夫妻,不久后生下了龙龙。虽然龙龙是先天性聋哑儿,但还是给这个家带去了不少欢乐。

只是好景不长,郑某和姚某因生活琐事争吵不断,终于在2014年结束了婚姻。那年龙龙6岁。

离异后,姚某天天打麻将消磨时光,龙龙跟着郑某生活。有一次,姚某在与朋友外出聚会时,忍不住好奇心,沾染上了冰毒。在被前夫郑某发现自己吸毒后,姚某非但没有悔意,反而劝说郑某尝试“溜冰”。在前妻的反复引诱下,郑某最终也吸了毒。为了筹措吸毒资金,郑某决定“以贩养吸”。2016年8月,郑某因吸毒、贩毒被江山市公安局抓获。

当郑某被带上警车,看着站在门口满眼泪花的儿子,郑某低下了头,他不知该如何向龙龙解释。姚某得知前夫郑某因贩毒被抓的消息后,将龙龙接到了自己身边照顾,还将龙龙送到特殊学校学习。学校老师都夸龙龙聪明,经过培训后,龙龙甚至对姚某喊出了一声“妈妈”。这么多年来,姚某第一次听到儿子喊“妈妈”,她也体会到了身为母亲的喜悦。

可是,姚某并没有珍惜这种幸福。今年2月14日,江山市公安局禁毒大队组织警力对吸毒管控人员进行突击尿检,结果姚某的尿检呈阳性。在检测结果面前,姚某承认了自己近期吸食冰毒的事实。因此前已有多次吸毒行为被公安机关查获,姚某这次被处以2年的强制隔离戒毒。

民警全力帮助龙龙感动爷爷奶奶

龙龙的双亲相继被抓。9岁的龙龙,该何去何从?

在对郑某、姚某依法处理之后,江山市公安局禁毒大队的民警,并没有忘记孤身一人的龙龙。当民警了解到龙龙在江山乡下还有爷爷奶奶时,立即上门与老人说明了情况,希望他们能暂时抚养龙龙。

二老表示他们年事已高,家里条件也只能勉强维持孩子温饱,上特殊学校这件事大大超出了他们能力范围。

但为了让龙龙能够更好地接触社会,去学校上学,民警多次上门耐心地给两位老人做工作。不过在这过程中,民警发现老人家境的确困难,送龙龙读书确实很吃力。为此,禁毒大队立即将这一情况向分局领导汇报。

随后,江山警方带头组织禁毒大队民警、社工捐款,又先后到乡镇、民政局、残联等部门帮助老人和龙龙联系办理低保、残疾补助等相关手续,彻底为两位老人解决了生活上的后顾之忧。

民警一次次地登门拜访,并帮助解决实际困难,终于打动了龙龙的爷爷奶奶。老人难掩心中的感动,紧紧拉着民警的手,答应会好好照顾龙龙,并送孩子去特殊学校上学。



民警到龙龙奶奶家看望龙龙

赌场开在大山里 警方突袭一锅端

通讯员 蒋公志

本报讯 近日,临海市公安局大田派出所端掉了一处赌博窝点,当场抓获涉案人员32人,查获赌资40余万元,涉赌车辆30多辆。

今年年初,大田派出所得到线索,有个赌场盘踞在临海汇溪镇炉洋村大塘桐岩村及三门、宁海等地,赌场地点每天变更,参赌人员众多。

获知这一情况后,大田所立即成立专案组展开调查。经过近一个月的调查,警方基本摸清了赌场的分工和人员组成等情况。赌场设于深山中,组织者具有较强的反侦查意识,在距离窝点5公里内共布置了5个哨点,并派人上山山下来回巡逻,一有风吹草动便用对讲机通风报信,警方抓捕困难重重。

3月24日中午时分,专案组决定收网,现场抓获涉案人员32人。经审讯,嫌疑人麻某等人交代了开设赌场的事实。据悉,该赌场由麻某、马某等人合伙开设,参赌者来自三门、天台、临海、宁波等地,赌博方式是“三十二张”,赌场分工明确。赌客都必须由熟人引见,并由专车接送前往赌博点,凡进赌场的人都要将手机交由专人管理。该团伙一般选择偏僻山区开设赌点,且赌点并不固定,赌一场换一个地方。

目前,麻某等人已被刑拘,其余人被行政拘留,案件还在进一步侦查中。